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Voto 6-7
51,2%

Voto 8-10
23,1%

Voto 1-5
25,3%

Non indica
0,4%

La qualità della vita a Milano

SODDISFATTI: 74,3% (+2,8%)
MEDIA VOTO: 6,29 (+0,11)

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %; tra parentesi il confronto con i dati della prima wave di aprile 2013
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Le esposizioni universali

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %   *Spontanea e dopo descrizione del concetto di Expo
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89,5

93,0

7,0

Notorietà
spontanea

Notorietà totale*

Non sa cos'è
l'Expo
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73,6

3,3

2,0

0,6

0,4

2,3

10,8

7,0

2015

2014

2018

2016

2017

Altro 

Non sa indicare

Non sa cos'è l'Expo

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %; risposte spontanee
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Conoscenza dell’anno della nuova Expo
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29,2

58,8

34,2

7,0

Conoscenza
spontanea

Conoscenza
totale**

Non conosce il
tema

Non sa cos'è
l'Expo

Expo 2015: conoscenza del tema*

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %   *Nutrizione e alimentazione nel mondo
**Spontanea e dopo descrizione del tema
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Non conosce Expo
7,0%

Poco
51,2%

Per nul la
6,0%

Molto
1,9%

Abbastanza
33,9%

Expo: quanto si sente informato il milanese

INFORMATI (Molto+Abbastanza): 35,8%

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %
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DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %; risposte sollecitate

46,2

45,8

42,1

36,0

35,2

26,9

Rafforzare la qualità e la sicurezza
dell’alimentazione

Assicurare un’alimentazione sana e di qualità a
tutti 

Educare ad una corretta alimentazione per
favorire nuovi stili di vita

Innovare con la ricerca, la tecnologia e
l’impresa l’intera filiera alimentare

Valorizzare la conoscenza delle tradizioni
alimentari 

Prevenire le grandi malattie sociali della nostra
epoca
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5

Expo 2015: conoscenza dei sottotemi
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Non indica
2,5%

Abbastanza 
negativamente

9,5%

Molto 
negativamente

2,8%

Molto 
positivamente

31,1%

Abbastanza 
posi tivamente

54,1%

VALUTAZIONI POSITIVE (Molto+Abbastanza): 85,2%

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Gradimento dell’Expo 2015 a Milano

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %
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DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Base: 136 cittadini che hanno espresso un giudizio negativo sull’Expo a Milano; valori: espressi in %; possibili più risposte spontanee

Motivazioni di giudizio negativo sull’Expo

46,0
32,2

15,1
6,8

6,4
4,6

3,8

3,7

2,5
2,2

1,5

0,6
6,0

4,2

3,3

3,7

2,7

Costa troppo
Non portera' benefici alla citta'

Ci sara' troppa caos/troppa gente/rumore
Aumentera' il traffico/non si circolera' piu'

Non portera' ne' lavoro ne' soldi

Non ci saranno piu' soldi per i servizi sociali
Aumenteranno i prezzi 

La citta' diventera' sporchissima
La citta' sara' rovinata

La citta' sara' poco/meno sicura

Ci saranno disagi per i lavori da fare
Aumenteranno le tasse comunali

Precipitera' la qualita' della vita 
I mezzi pubblici saranno sovraffollati

Non si trovera' piu' un taxi 

Altro
Non indica
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DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Benefici per la città derivanti da Expo 2015

31,9
29,0

16,1
14,3

10,7
10,1
9,8

8,6

4,7
4,1

3,6
3,4

16,0
8,3

4,3

6,1
6,8

4,9

Piu' lavoro

Maggior turismo

Piu' occasioni di guadagno

Piu' clienti per ristoranti/prof./alberghi

Maggior impulso economica/spinta

Maggior prestigio internazionale

Piu' mezzi pubblici/potenziamento

Piu' occasioni di scambi culturali

Piu' infrastrutture (strade, treni, parcheggi)

Sistemazione delle strade

Piu' attivita' culturali/concerti

Abbellimento della citta'

Citta' piu' pulita 

Piu' occasioni di nuovi incontri professionali

Miglioramento dei parchi e delle aree verdi

Altro

Nulla in particolare

Non indica
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Base: 964 cittadini che hanno espresso un giudizio positivo sull’Expo a Milano (o non si sono espressi); valori: espressi in %; possibili più 
risposte spontanee
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DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Immagine di Milano: effetti dell’Expo 

Non indica
2,5%

Più prestig io 
internazionale

66,3%

Non cambierà 
nul la
31,2%

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %; risposte: grado di accordo 
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DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Possibili contributi: disponibilità dei cittadini

32,8

32,2

31,4

30,4

27,4

24,6

14,6

14,5

12,8

Far visitare ai turisti la citta'

Aiutare i turisti stranieri all'interno dell'area
espositiva

Aiutare nella pulizia della citta'

Organizzare e promuovere piccoli eventi di
quartiere

Dedicare tempo a appositi centri informativi
per dare informazioni agli stranieri

Sponsorizzare l'evento su internet/social
network

Aiutare nella costruzione degli stand del polo
espositivo

Fare volantinaggio

Ospitare turisti

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %
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Non sa
0,2%

Probabilmente no
14,4%

Certamente no
52,3%

Certamente sì
7,1%

Probabilmente sì
26,0%

VALUTAZIONI POSITIVE (Certamente+Probabilmente sì): 33,1%

DATI A TOTALEDATI A TOTALE

Disponibilità al volontariato

Base: 1.100 cittadini milanesi adulti; valori: espressi in %
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